

Други светски рат-први период рата (1939-1942)

Дошли смо до једне од најважнијих тема у историји.Ово вам је свима познато,од историје,филмова,серија,књижевних дела,игрица..

Највећи сукоб у историји човечанства,познат као Тотални рат.Трајао је од 1939-1945.Водио се на 3 континента,на океанима,морима.У рату је,према грубим проценама,страдало око 70 милиона људи,можда и више.

Хитлер се од доласка на власт,1933.спремао за рат.Само је било питање времена и повода.Повод се десио (исцениран,наравно) 1.9.1939,када је Немачка напала Пољску.

После Пољске и њене капитулације за месец дана,на ред су дишле земље Скандинавије,па Француска 1940.Брзина француске капитулације,изненадила је и самог Хитлера.Француска је била неспремна,а Мажино линија одбране,промашај.Некадашњи херој Првог рата,генерал Филип Петен,потписује капитулацију у име Француске.

Хитлер отпочиње напад на Британију, који ће трајати до 1941, али је и поред бомбардовања Луфтвафеа, неће заузети. Затим се рат преноси у Северну Африку, где ће беснети до 1943. Ту ратују: Немци, Британци, Американци, Италијани.

У јуну, Немачка под шифрованим називом „План Барбароса“, отпочиње напад на СССР. Никада више војника, преко 2,5 милиона, на линији дугој око 2500 км, није чекало сигнал за напад. Близкриг, који је Хитлер планирао, неће се остварити.

Пошто је до сада чекала, Америка, услед јапанског бомбардовања, њене луке Перл-Харбур на Хавајима, улази у рат. То се десило децембра 1941. Уништено је преко 3000 америчких бродова, пловила, танкера.. Отпочеле су крваве борбе, а цео свет се нашао захваћен великим страдањима, разарањима, патњама. Ни Југославија, односно Србија, неће избећи судбину. О томе у другој лекцији.

Задаци:

1. Како се одвијао напад на Пољску?

2.Како је капитулирала Француска?

3.Изаберите једну од великих офанзива (Барбароса,афричко ратиште,улазак САД у рат,капитулација Француске,напад на Британију,Сдандинавију) и детаљно опишите.

Тема је погодна за презентације,реферате,есеје.Све зависи од ваше воље и расположења.Поздрав.



<https://www.pogledi.rs/wp-content/uploads/2017/11/21212121212.jpg>